

美联储副主席称

加息步伐可能放缓但不会停止

新华社华盛顿11月14日电(记者许缘)美国联邦储备委员会副主席莱尔·布雷纳德14日表示,美联储可能“很快”会放缓加息步伐,但不会停止加息。

布雷纳德当天在接受美国媒体采访时,回应了市场关于美联储可能在12月货币政策会议上放缓加息节奏的猜测。她

说,“我认为,美联储可能会很快放缓加息步伐”。

布雷纳德表示,美联储在提高利率和保持限制性货币政策立场方面“已经做了很多工作”,包括迅速加息、缩减资产负债表等。未来美联储将继续努力使通胀率降至2%。这意味着美联储短期内不会停

止加息。

美联储本月2日结束货币政策会议后宣布加息75个基点。这是美联储今年连续第六次加息,也是连续第四次加息75个基点。美联储主席鲍威尔在会后的新闻发布会上表示,美联储很可能在12月份的会议上再次讨论放缓加息步伐,届时或于

明年1月会议后宣布相关决定。

在美联储连续激进加息影响下,美国通胀形势近期稍有好转。美国劳工部10日公布的数据显示,10月美国消费者价格指数(CPI)环比增长0.4%,同比增长7.7%,同比涨幅较9月收窄0.5个百分点,是今年1月以来最小同比涨幅。



中国政府向白俄罗斯援助新一批新冠肺炎疫苗

11月12日,工作人员在白俄罗斯明斯克国际机场卸载中国政府援助的新一批新冠肺炎疫苗。记者14日从国家国际发展合作署获悉,中国政府向白俄罗斯援助的第七批共200万剂新冠肺炎疫苗已于近日运抵。新华社发

衰退在敲门

美国技术巨头亚马逊将裁员上万人

多家美国媒体14日报道,美国技术巨头亚马逊公司正准备采取大幅裁员措施,预计最早本周开始。裁员规模可能达到约1万人。

美国《华盛顿邮报》报道,本次裁员将主要针对白领岗位。亚马逊创始人杰夫·贝索斯同样是《华盛顿邮报》的老板。

上述计划如果得以实施,将成为亚马逊创立以来最大规模的裁员。

报道援引知情人士的话说,具体裁员人数仍未最终敲定,但可能将波及设备、零售和人力资源部门。

本月早些时候,亚马逊宣布冻结白领员工招聘,预期相关冻结至少会持续数月。

亚马逊是近期宣布大幅裁员的美国技术巨头之一。其他今年大幅裁员

的知名技术企业包括脸书和推特等。其中,脸书的母公司“元”公司将裁员1.1万人,约占员工总数的13%。

美国技术行业历经多年快速增长后遭遇寒冬。一些初创技术企业发现,融资变得更加困难。

韦德布什证券公司分析师丹·艾夫斯说:“大型技术企业高速增长的午夜钟声已敲响。”艾夫斯说,技术巨头大幅裁员,意味经济衰退“就在门口”。

《华盛顿邮报》认为,亚马逊裁员计划同样表明,其战略将发生重大转向。过去10年间,亚马逊的仓储和办公室如饥似渴地聘用数以万计的员工。截至9月底,其员工总数超过150万人,同比增加5%。

行政和技术方面,亚马逊在全球有超过33万名员工。这意味着1万人的裁员规模

在公司白领岗位中的占比大约为3%。

通货膨胀高企和消费者日益收紧钱袋,致使亚马逊下调今年假日购物季的业绩预期。假日购物季往往是亚马逊全年销售最旺的时期,这一下调促使亚马逊股票价格上涨。

自今年年初以来,亚马逊股价已经下跌超过39%,不过其市值依然超过1万亿美元。

亚马逊首席财务官布赖恩·奥尔萨夫斯基说:“人们收紧预算的现象随处可见。如同大多数企业一样,我们正为可能到来的增速放缓时期做准备。”

业内专家认为,美国联邦储备委员会连续大幅加息,同样挤压美国技术企业的利润。这些企业依靠低息贷款为员工薪酬和资本密集型服务融资。

新华社特稿

受拉尼娜影响澳大利亚多地遇洪灾

不少居民被困屋顶或树上

澳大利亚东南部多地连日遭遇暴雨及洪灾,不少居民被困在屋顶或树上。救援人员15日通过直升机和船救起数以百计被困民众。

路透社15日援引多名官员的话报道,新南威尔士州西南部、维多利亚州东北部等地自周末以来连降暴雨,河流水位激增,洪水冲垮桥梁、侵袭农场和民宅,造成人员被困。多条高速公路被淹,给部分区域的救援行动造成阻碍。

14日上午至15日上午的24小时内,新南威尔士州实施超过200次救援行动,目前仍有24次洪水预警尚未解除。该州急救部门出动十多架直升机,前往一些重灾区营救被困在屋顶或树上的民众。

在新南威尔士州小镇考拉,降雨量在截至14日上午的24小时内达到121毫米,创下该镇过去118年以来的最高纪录。

截至15日,一些地区降雨有所缓

解,甚至开始放晴,但是紧急情况应对部门提醒民众保持警惕,河流暴涨乃至酿成洪灾的可能性仍然存在。

新南威尔士州州长多米尼克·佩罗泰特说,澳大利亚联邦政府将增派100人到该州参加救援行动。此外,灾区也在寻求美国、新加坡等国的援助。

受拉尼娜现象影响,澳大利亚东部沿海地区自2021年年初以来降雨增多,洪水频发。气象部门预计这种现象可能会持续3年。新华社微特稿

■俄乌动态

俄外长表示不拒绝与乌方谈判

● 拉夫罗夫15日出席在印度尼西亚巴厘岛举行的二十国集团领导人峰会后对媒体表示,俄罗斯不拒绝与乌克兰谈判,拒绝谈判的是乌克兰。他说,二十国集团领导人峰会宣言的准备工作接近完成,俄方提议在最终文件中体现各方在乌克兰问题上的立场分歧。

● 泽连斯基15日在二十国集团领导人峰会上发表视频讲话,提出恢复和平的多项建议。他说,应保障乌粮食出口和能源安全。俄罗斯应释放所有乌方被扣押人员,停止敌对行动,撤出在乌军队并恢复乌领土完整。

● 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日表示,泽连斯基多次表明的乌方立场说明,乌克兰无论在事实上还是法律上都无法且无意开展谈判。俄方将继续通过特别军事行动实现目标。

● 据乌克兰国际文传电讯社14日报道,乌克兰武装部队总司令扎卢日内当天在与美军参谋长联席会议主席米利通话时表示,乌军准备收回全部被占领土,不会做任何妥协。与俄方恢复谈判的唯一条件是,俄方从所有乌被占领土撤军。

● 欧盟理事会14日正式启动欧盟军事援助任务,将训练约1.5万名乌克兰士兵。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在当天的记者会上说,培训任务将在几周内于波兰举行。欧盟必须继续在军事上支持乌克兰,并向俄罗斯施压。

据新华社电

“应对俄罗斯威胁”

英国决定落实造舰计划

英国首相里希·苏纳克15日确认,为应对“俄罗斯威胁”,将落实一项造舰计划,再建5艘26型大型多用途护卫舰,预期最晚本世纪30年代中期完工。

新护卫舰订单总额42亿英镑(约合49.4亿美元),交由军工企业英国航空航天系统公司完成。英国政府起初计划建造13艘26型护卫舰,2015年削减至8艘,其中3艘已经开始建造,剩余5艘待建。

26型护卫舰满载排水量接近7000吨,具备较强反潜作战能力,可以保护英国海基核威慑力量免遭敌方潜艇攻击。

唐宁街10号以苏纳克名义发表声明说,“面对俄罗斯威胁上升局面,英国及其盟友正采取措施促进安全”。除了向乌克兰提供支援,英国也将利用自身专业技能保护本国和盟友,“包含打造下一代英国战舰”。

苏纳克14日抵达印度尼西亚巴厘岛,参加二十国集团领导人峰会,计划会见俄罗斯外交部长拉夫罗夫。英方上周称将很快向乌克兰军队运送新一批1000枚地对空导弹以及1.2万套防寒睡袋,作为对乌最新军援。

英国政府预定17日公布最新预算案。不过,就前任首相伊莉莎白·特拉斯承诺把军费预算占国内生产总值比重调高至3%、高于北大西洋公约组织为成员国设定的2.5%下限,苏纳克还没松口。

在曾任财政大臣的苏纳克看来,英国在加强防务投入并“优先考虑北约需求”方面已经创历史性纪录,放弃3%的军费目标并不意味着“对俄罗斯软弱”。新华社微特稿